

Noua bancnotă de 5\$
Mai sigură. Mai inteligentă. Mai protejată.



Broșură

Noua bancnotă de 5\$ și descurajarea falsificării

Rezerva Federală, Departamentul Trezoreriei și Serviciul Secret al Statelor Unite și-au luat angajamentul să protejeze integritatea monedei americane prin introducerea regulată de noi elemente de design și siguranță și prin aplicarea activă a legii, în vederea combaterii falsificării și descurajării potențialilor falsificatori.

Nicio bancnotă nu este rezistentă la falsificare. Protejați-vă prin învățarea elementelor de siguranță ușor de utilizat.

- Elementele de siguranță vă înlesnesc verificarea noilor bancnote de 5\$ care intră în posesia dvs., făcând totodată falsificarea mai dificilă. Țineți bancnotele în lumină și verificați aceste elemente:
 - o **Filigrane:** în prezent există *două* filigrane pe noua bancnotă de 5\$. Un filigran cu cifra „5” de dimensiuni mari se află în partea într-un spațiu gol, în dreapta portretului, înlocuind portretul filigranat al președintelui Lincoln aflat pe vechile bancnote de 5\$. Un al doilea filigran – o coloană formată din trei cifre „5” de mici dimensiuni – a fost adăugat pe noua bancnotă de 5\$ și se află la stânga portretului.
 - o **Firul de securitate:** firul de securitate încastrat se deplasează vertical și se află în prezent în dreapta portretului de pe noua bancnotă de 5\$. Literele „USA” (SUA) urmate de cifra „5” într-un model alternativ sunt vizibile pe lungimea firului de pe ambele părți ale bancnotei. Firul strălucește albastru când este ținut sub lumină ultravioletă.

Combinăția dintre educarea publicului, aplicarea legii și elementele de siguranță îmbunătățite contribuie la descurajarea potențialilor falsificatori.

- La scară largă impactul economic al monedei falsificate este minim, însă o persoană care acceptă o bancnotă falsă suferă o reală pierdere financiară.
 - o În 2007 publicul a suferit o pierdere de aproximativ 61,4\$ în Statele Unite, din cauza bancnotelor contrafăcute. În vreme ce acesta nu constituie un volum semnificativ de bani în comparație cu cele peste 770 miliarde dolari în circulație, reprezintă o reală pierdere financiară pentru cei care dețin acești bani.



Noua bancnotă de 5\$
Mai sigură. Mai inteligentă. Mai protejată.



Broșură

În vederea combaterii falsificatorilor, guvernul Statelor Unite continuă actualizarea bancnotelor. Noua bancnotă de 5\$ a fost emisă la 13 martie 2008 și va fi urmată de noua bancnotă de 100\$.

- Noua bancnotă de 5\$ va contribui la protejarea împotriva unei metode de falsificare prin care se îndepărtează cerneala dintr-o bancnotă de 5\$ și se modifică astfel încât să arate ca una de 100\$. Trebuie să verificați cu atenție bancnotele de 100\$ pentru a evita acceptarea falsurilor. Având în vedere faptul că atât vechea bancnotă de 5\$, cât și cea de 100\$ au un portret filigranat în aceeași locație, asigurați-vă că filigranul din bancnota dvs. de 100\$ este un portret al lui Ben Franklin.
- Începând din 1996, bancnotele de 10\$, 20\$ și 50\$ au fost reconfigurate în vederea îmbunătățirii elementelor de siguranță menite să facă și mai dificilă falsificarea și să înlesnească verificarea autenticității bancnotelor pentru instituțiile financiare, comercianții profesioniști care lucrează cu numerar și publicul general.